

铸魂砺剑，忠诚担当

全国政法队伍教育整顿政治建设综述

新华社记者 刘奕湛 周闻韬 朱翃

自今年2月底以来，全国政法队伍教育整顿在各地集中开展，300余万名政法干警参加。

各地各有关部门认真贯彻党中央决策部署，四级齐抓、条块联动，政法机关保安全、护稳定、促发展、增民利的措施更加有力，忠诚履职尽责、敢于担当作为蔚然成风。

忠诚 浸入血脉的基因

国庆节前，西藏那曲市安多县雁石坪一级公安检查站像往常一样检查着过往车辆并提供救助。

雁石坪一级公安检查站地处青海、西藏交界处，海拔近5000米，自然气候条件恶劣，高原病在每一位民警身上都或多或少存在。

缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高。雁石坪一级公安检查站的民警秉持人民在我心中的初心，把忠诚写在国道上。

雁石坪一级公安检查站站长贡秋旺堆说，检查站特殊的地理位置，意味着民辅警们不单单要守好这个点，更要以强烈的政治忠诚守好青藏公路这条生命线、民族线、幸福线。

红色基因，薪火相传。两路精神、老西藏精神，伟大的精神具有生生不息的力量。

青藏公路是先辈们用生命铺就的幸福路、团结路，如今我们扎根在这里，就要从中汲取力量。去年4月来到雁石坪的年轻民警寇永发说，经过一年多基层工作的历练和政法队伍教育整顿的思想淬炼，已把甘当路石、奉献终身的精神融入血脉，把守好这个关口就是守护了人民幸福、民族团结作为一种信念追求。

筑牢政治忠诚是党中央对政法队伍的一贯要求，是政法队伍教育整顿的首要任务。孙力军、王立科、龚道安、邓恢林、刘新云……这些对党不忠诚、不老实的“两面派”“两面人”被查处，昭示了教育整顿聚焦清除害群之马，着力维护政法队伍肌体健康的决心。

平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来，这是政法队伍的忠诚本色，也是教育整顿的目的所在。



一碗3元爱心面卖了11年

10月28日，环卫工人在孙记手擀面面馆吃面。



10月28日，在朔州市城区街道上，环卫工人赵三小清扫道路。



10月28日，在孙记手擀面面馆，孙桂林在店里准备小菜。

如何将忠诚根基筑牢夯实？教育整顿期间，各地坚定不移把政治建设作为第一要求、把讲忠诚作为第一标准，旗帜鲜明把政治建设摆在首位。

江西省注重用活用好红色资源，进一步强化政法队伍对党绝对忠诚的思想根基，同时开展全员政治轮训，举办政治轮训班852期，轮训干警12.7万人次。重庆市坚持以政治教育为引领，紧扣忠诚纯洁可靠这一根本要求，将政治教育、警示教育、英模教育有机融合。河南省安排警示教育廉政课，教育广大政法干警深刻汲取甘荣坤、秦玉海、于东辉等人严重违纪违法，特别是严重违反政治纪律和政治规矩的教训，清流毒、铸忠诚。

公平正义是人民群众最基本、最普遍的期盼。

曾经，在涉法涉诉信访案件中，释法说理不充分、化解矛盾不到位、办案存在形式主义官僚主义问题，影响着政法队伍的形象和群众对法治的信心。

对此，全国和省级政法队伍教育整顿办公室把化解涉法涉诉信访问题作为一项重要工作来抓。政法单位从信访案件入手，对复杂疑难信访案件，采取领导包案、交叉评查、提级办理等方式，推进问题解决，防止信访事项简单交办、回娘家、案件化解走过场。

全国政法队伍教育整顿办公室负责人表示，通过集中评查化解行动，化解息访一批、依法终结一批、问效追责一批，最大限度实现息访息诉。

如何化解案结事未了的难题？一些地方已经开始行动，逐案确定承办单位、承办人员，开展排查整治案结事未了等问题，引导执法人员落实司法责任，把信访矛盾化解在首办环节、化解在前端。

为民 厚植人民的情怀

今年5月，重庆市丰都县人民法院全面推广“一庭一法官”工作机制。机制的建立，是政法队伍教育整顿的成效之一，为当地百姓带来了实实在在的帮助。

近日，重庆市丰都县人民法院法官刘东奎接到所联系的青龙乡干部的电话，咨询该乡黄岭村古场镇复建纠纷案。

案件的起因源于黄岭村一处废弃的古场镇，当地决定对其进行复建，但需先解决古场镇23户农户的宅基地问题，其中涉及宅基地继承、买卖纠纷、复耕政策等，法律关系较为复杂。

因案情较为复杂，刘东奎便邀请

青龙乡干部到法院进行当面沟通，详细听取情况介绍后，向他们讲解了相关法律规定，提供法律意见和处理建议，指导其依法化解矛盾，从源头上控制纠纷进一步扩大。

很感谢法院提供的专业建议，我们回去后将认真吸纳，严格按照法律规定办事，确保将矛盾化解在基层。青龙乡副乡长秦勇说。

教育整顿的目的是回应人民群众的新期待，是自我革命的必然要求。重庆市高级人民法院刑二庭专职党务干部、法官助理李洋说，作为一名政法干警，必须用心听民声、用情化民忧、用理释民惑、用法维民心。

千方百计为基层解难题，真心实意为群众办实事，努力打造人民满意的政法机关。

各地推出一批群众叫好的民生实事项目，制定便民利民常态化、长效性制度机制，用心用情用力解决群众急难愁盼问题，不断满足人民群众对民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的新需求。

上海市法院系统抓实自我革命，集中力气解决胜诉退费难、涉法涉诉信访案件存量大化解难等人民群众急难愁盼问题。截至今年9月16日，胜诉退费、调解撤诉减半收费等各类案件实退3.05万件，实退金额2.68亿元。

西藏自治区紧紧围绕政法机关主体责任，持续深化“我为群众办实事”实践活动，推出便民利民措施876条，为群众办实事2万多件。特别是第二批教育整顿以来，西藏自治区教育整顿办在第一批教育整顿为民办实事基础上，进一步梳理归纳并向社会公开了18项为民办实事项目清单，推动为民办实事活动系统化、制度化、常态化。

人民群众对美好生活的向往，就是政法队伍前进的不竭动力。广大政法干警表示，教育整顿净化了思想、纯洁了肌体、完善了制度，必将锻造出一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。

新华社北京10月28日电

准备好了！三桶油备战天然气保供

新华社记者 戴小河

近日，国内电力、煤炭供需偏紧，国际液化天然气(LNG)现货价格高企，加之冷空气提早来临，一夜入冬的天气模式让不少人担忧，今冬明春采暖季的天然气是否够用？作为国内天然气主要供应商的“三桶油”，下半年来提早部署，气田增产、气库注气、增加液化天然气进口，全力备战天然气保供。

中国石化旗下长庆、西南、塔里木三大气区持续发挥主力军作用。长庆油田坚持计划、销售、价格、数据“四统一”管理，打通产储运销全产业链，建立常态化沟通机制；塔里木油田优选63口井建立应急调峰备选库，将产量落实到单井；西南油气田按照有保有压原则，千方百计保民生、保重点。

上述负责人介绍，公司正多举措筹措资源，进口资源量将同比增长17%。发挥储气库和自有炼厂调节阀作用，加大增量与减量的调控管理能力。一方面，中国石油加大储气库采气能力建设，今年冬季计划安排采气量同比增长16.3%；另一方面，通过改造或者利用其他燃料替代等措施，加大自有炼厂用气压减力度。

按照应储尽储的原则，中国石化提前开启储气库注气、LNG储罐罐存等调峰资源的储备。目前，储气库形成工作气量17.9亿立方米，较去冬今春实际净采气量增加5.5亿立方米。

10月25日，中国海油已落实采暖季天然气资源量268亿立方米。中国海油总经理李勇告诉新华社记者，公司深挖增供潜力，充分发挥海上天然气、陆地非常规天然气及进口LNG互保互供优势，千方百计提升国产气产量，优化LNG资源安排，全力保障天然气供应。

今年9月底，中国海油与卡塔尔石油公司签署为期15年、350万吨/年的长期LNG购销协议。该协议是近8年来国内企业签署的年合同量最大的长期LNG购销协议。加上今年7月与马来西亚国家石油公司签署的200万吨/年的长期协议，共新增长协资源550万吨，两项协议都将于明年1月起供。

目前，中国海油运营4座LNG接收站，已形成储气能力19亿立方米，现在LNG储罐均处于高位运行，同时租用第三方储气库6000万立方米，已完成整体注气。

10月15日，中国石油对天然气保供进行全面部署。

新华社北京10月26日电

止跌回升，未来猪肉价格走势如何？

新华社记者

继9月同比下降46.9%之后，猪肉价格近期止跌回升，据农业农村部监测，截至10月28日14时，全国农产品批发市场猪肉平均价格为每公斤22.28元，较27日上升0.4%，延续上涨势头。此轮上涨，是否意味着猪肉周期拐点来了？未来猪肉价格走势如何？

冻猪肉收储提振、短期消费支撑等带动猪价回升

涨了点，但还是比春节前便宜不少。在北京朝阳区一家大型商超，前来购买五花肉的市民张女士说。

自10月中旬以来，猪肉价格止跌回升。据农业农村部监测，10月15日至22日，猪肉批发价格每公斤19.73元，比前一周上涨10.2%，但与去年同期相比下降54.7%。

专家分析，猪价超跌、冻猪肉收储提振以及短期消费支撑，是近期猪价回升的主要原因。

国庆后猪价跌至低位，部分地区跌至每公斤10元以下，在市场机制下猪价具有一定的反弹需求。中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇说，猪价较低刺激消费回暖，北方猪肉消费量增加明显，四川、湖北等地灌腊肠需求增多提升大猪出栏需求，市场大猪销售旺盛。

在猪周期下行阶段，猪肉收储是稳住市场信心的重要举措。第二轮中央储备冻猪肉收储日前启动，多地也相应启动地方冻猪肉收储，这对猪价起到了明显的提振作用。

朱增勇分析，猪价回暖再次带动养殖户压栏。受猪价加快上涨影响，养殖户看涨后期，惜售情绪浓厚，生猪出栏积极性下降，导致短时间内市场供应收紧，拉动猪价持续上涨。

从新发地市场白条猪的单重来看，大猪、超大猪难得一见。此前积压的毛猪被消化，毛猪集中出栏的局面已经扭转。北京新发地市场统计部负责人刘通说。

生猪养殖仍面临成本高等多重压力

与上个月相比，现在出栏生猪价格在每斤7元左右，差不多可回本。河北临漳县裕丰养殖场负责人张国栋说，出栏生猪价格曾一度跌至每斤4.6元，按这个价格卖得赔不少钱。

与出栏生猪养殖基本回本不同，受行情影响，猪仔养殖还处于亏损状态。

张国栋说，由于饲料价格、人工工资上涨，每头猪仔成本升至600元左右，猪仔卖不上价钱，每卖一只就得赔400多元。为了避免损失，只能减少养殖数量，并采取优化母猪品种结构。

当前，生猪养殖户仍处在爬坡过坎的阵痛期。农业农村部统计数据显示出，9月份全国养猪场(户)亏损面达到76.7%。

当前，我们加快淘汰生产性能低的

母猪，引进品种好的种猪，同时加强员培训，提高生产效率。河北省磁县磁州镇徐家沟二街村生猪养殖场负责人苗凯航说。

记者了解到，目前一些养殖企业特别是大型集团企业采取“十头母猪淘汰一头低产母猪，一窝仔猪多淘汰一头弱仔，育肥猪提前十天出栏”等措施，控制成本，减少亏损。

业内人士提醒，我国生猪产能持续恢复，生猪存栏及能繁母猪存栏已逐步从供给偏紧恢复至正常年份水平，生猪价格已整体回落。近期猪价反弹主要受生猪短期供给结构变化带动，市场供给形势并没有根本改变，养殖户应理性看待。政府部门要稳定财政、金融、用地等长效性支持政策，保护生猪养殖户积极性；养殖户要加快淘汰低产母猪，提升能繁母猪效率，并做好疫病防控，保障稳定经营。朱增勇说。

猪周期拐点还未到来

猪肉价格未来走势，关键取决于猪肉供应是否有保障。目前看，猪肉供求基本面不支持猪价大幅上涨，猪周期拐点还未到来。

一般而言，生猪市场供应中期看仔猪，长期看母猪。据农业农村部监测，3月份以来，规模猪场每月新生仔猪数均在3000万头以上，并持续增长。8月至9月全国能繁母猪存栏量接近正常保有量的110%。

农业农村部畜牧兽医局负责人孔亮说，预计今年四季度到明年一季度上市肥猪同比还将明显增长，生猪供应相对过剩局面仍将持续一段时间，如不实质性调减产能，猪价低迷态势难以扭转。

明年春节过后是猪肉消费淡季，猪价可能继续走低，并造成生猪养殖重度亏损。孔亮说。

稳定的猪肉价格既关系生猪生产，又关系百姓生活。宏观调控的目标主要是防止猪价大起大落，尽量熨平猪周期，确保猪肉保供稳价。

从6月份开始，农业农村部针对生猪产能过剩的苗头，密集发布预警信息，引导养殖场(户)有序安排生猪出栏，并会同有关部门发布了《关于促进生猪产业持续健康发展的意见》，努力稳定生猪生产秩序。

孔亮表示，下一步，将重点抓好生猪产能调减工作，加强生产和市场监管，及时发布产能过剩预警，鼓励养殖场(户)加快淘汰低产母猪，顺势出栏肥猪，使生猪产能尽快回到合理水平。同时，保持用地、环保、贷款和保险等长效性支持政策稳定，不搞急转弯。

翻烧饼，防止损害基础生产能力，影响长期市场稳定供应。

新华社北京10月28日电